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9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES



VARONES MUJERES

LECTURA 5,7 5,2 6,1
 

ARTES ESCÉNICAS  
Teatro 5,5 5,0 6,0
Ópera 2,8 2,6 3,1
Zarzuela 3,1 2,6 3,5
Ballet/ danza 3,2 2,6 3,8

ARTES MUSICALES  
Música clásica 4,2 3,9 4,5
Música actual 6,0 5,8 6,1
 

CINE  6,7 6,6 6,7

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

TOTAL
DE 15 A     
19 AÑOS

DE 20 A     
24 AÑOS

DE 25 A     
34 AÑOS

DE 35 A       
44 AÑOS

DE 45 A       
54 AÑOS

DE 55 A     
64 AÑOS

DE 65 A     
74 AÑOS

DE 75 Y 
MÁS AÑOS

LECTURA 5,7 5,1 5,8 6,1 6,3 5,8 5,3 5,0 4,9
 

ARTES ESCÉNICAS  
Teatro 5,5 4,5 5,3 5,5 5,7 5,6 5,7 5,4 5,6
Ópera 2,8 1,9 2,3 2,7 2,9 3,0 3,1 3,1 3,5
Zarzuela 3,1 1,6 1,9 2,2 2,7 3,5 4,0 4,1 4,6
Ballet/ danza 3,2 2,6 3,0 3,1 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

ARTES MUSICALES  
Música clásica 4,2 2,7 3,4 3,9 4,4 4,7 4,6 4,5 4,6
Música actual 6,0 8,0 7,7 7,2 6,6 5,8 4,6 4,0 3,5
 

CINE  6,7 7,6 7,7 7,5 7,2 6,5 5,8 5,3 5,5

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

TOTAL 
Soltero en 
casa de sus 

padres

Casado o en 
pareja sin 

hijos

Casado o en 
pareja con 

hijos 
menores de 
18 años

Casado o en 
pareja sin 

hijos 
menores de 
18 años

LECTURA 5,7 5,7 5,8 5,7 6,1 5,5 4,9
 

ARTES ESCÉNICAS  
Teatro 5,5 5,1 6,0 5,4 5,5 5,6 5,4
Ópera 2,8 2,4 3,4 2,9 2,7 3,0 2,9
Zarzuela 3,1 2,0 3,8 2,9 2,7 3,7 4,0
Ballet/ danza 3,2 2,8 3,7 3,2 3,1 3,2 3,2

ARTES MUSICALES  
Música clásica 4,2 3,5 4,8 4,2 4,2 4,5 4,4
Música actual 6,0 7,5 5,4 5,8 6,5 5,0 4,1
 

CINE  6,7 7,6 6,4 6,6 7,0 6,1 5,5

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

Soltero independ., 
divorciado, separado o 
viudo (con o sin hijos)

Casado o en pareja 
viviendo solos  (por hijos 

mayores)

9.3 Interés en determinadas actividades culturales según situación vital por ámbito cultural

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.1 Interés en determinadas actividades culturales según género por ámbito cultural

TOTAL

9.2 Interés en determinadas actividades culturales según edad por ámbito cultural



TOTAL 
Sin completar 
escolarización 

básica

Escolarización 
básica sin título

Escolarización 
básica con título

Bachillerato
Formación 
Profesional 

E. Universitaria

LECTURA 5,7 3,4 4,9 5,4 6,6 6,4 7,6
 

ARTES ESCÉNICAS  

Teatro 5,5 4,4 5,2 5,2 6,1 5,8 6,7
Ópera 2,8 2,5 2,6 2,6 3,1 2,7 4,0
Zarzuela 3,1 3,1 3,4 2,9 3,0 2,7 3,4
Ballet/ danza 3,2 2,6 3,0 3,0 3,5 3,2 4,2

ARTES MUSICALES  

Música clásica 4,2 3,5 3,9 3,9 4,5 4,4 5,5
Música actual 6,0 3,5 5,0 6,2 6,9 6,7 6,7
 

CINE  6,7 4,9 5,9 6,8 7,3 7,0 7,4

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

TOTAL 
Trabaja 

actualmente
Parado

Retirado / 
pensionista

Estudiante
Labores del 

hogar
Otros

LECTURA 5,7 5,9 5,2 6,1 5,1 5,9 5,6
 

ARTES ESCÉNICAS  

Teatro 5,5 5,5 5,5 5,6 5,3 5,7 5,1
Ópera 2,8 2,8 2,6 3,3 2,4 2,9 1,9
Zarzuela 3,1 2,7 2,5 4,2 1,9 3,7 2,2
Ballet/ danza 3,2 3,1 3,2 3,4 3,1 3,6 2,7

ARTES MUSICALES  

Música clásica 4,2 4,2 3,8 4,6 3,4 4,3 3,2
Música actual 6,0 6,5 7,0 4,1 7,9 5,5 7,0
 

CINE  6,7 7,0 7,3 5,5 7,7 6,4 7,8

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.4 Interés en determinadas actividades culturales según nivel de estudios por ámbito cultural

9.5 Interés en determinadas actividades culturales según situación laboral por ámbito cultural



TOTAL Andalucía Aragón
Asturias 

(Principado de)
Baleares (Illes) Canarias

LECTURA 5,7 5,6 5,4 5,4 5,3 5,7
 

ARTES ESCÉNICAS  

Teatro 5,5 5,4 5,5 5,0 5,4 5,2
Ópera 2,8 2,9 2,4 2,3 2,6 3,1
Zarzuela 3,1 3,0 2,7 2,7 2,7 3,2
Ballet/ danza 3,2 3,3 2,7 2,5 3,2 3,8

ARTES MUSICALES  

Música clásica 4,2 4,1 4,0 3,8 3,9 4,3
Música actual 6,0 5,9 6,1 6,2 5,8 5,9
 

CINE  6,7 6,9 6,3 7,1 6,6 6,7

Cantabria Castilla y León Castilla-La Mancha Cataluña
Comunidad 
Valenciana

Extremadura

LECTURA 6,3 5,9 5,3 5,7 5,3 5,0
 

ARTES ESCÉNICAS  

Teatro 5,7 5,6 5,8 5,7 5,0 5,6
Ópera 3,1 2,8 2,3 3,1 2,7 3,0
Zarzuela 3,7 3,3 3,1 3,0 2,8 3,4
Ballet/ danza 3,9 3,3 3,2 3,4 2,6 3,2

ARTES MUSICALES  

Música clásica 4,6 4,0 3,9 4,6 4,3 3,6
Música actual 6,2 5,8 6,0 5,8 6,0 5,9
 

CINE  6,5 6,3 7,0 6,4 6,6 6,4

Galicia
Madrid 

(Comunidad de)
Murcia               

(Región de)
Navarra                     

(C. Foral de)
País Vasco Rioja (La)

LECTURA 5,9 6,2 5,3 5,9 6,1 6,0
 

ARTES ESCÉNICAS  

Teatro 5,2 6,1 5,2 5,6 5,7 5,8
Ópera 2,6 3,2 2,6 2,1 2,8 2,8
Zarzuela 2,6 3,7 2,7 2,5 3,3 3,3
Ballet/ danza 3,0 3,5 3,2 2,8 3,1 3,3

ARTES MUSICALES  

Música clásica 4,1 4,5 3,7 3,9 4,4 4,6
Música actual 5,9 6,3 6,1 6,1 6,0 5,8
 

CINE  6,3 7,3 6,7 5,7 6,3 6,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.6 Interés en determinadas actividades culturales según comunidad autónoma por ámbito cultural

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES



VARONES MUJERES

MUSEOS (Visitar) 37,1 37,1 36,8

BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 23,6 25,2

LECTURA 
Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 44,3 53,5
Prensa diaria 69,7 79,9 60,0
Revistas 55,0 46,8 62,6
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 31,9 29,5 34,1
Ópera 5,7 5,7 5,7
Zarzuela 5,5 5,0 5,9
Ballet/ danza 8,3 6,6 9,8

ARTES MUSICALES (Asistir) 
Conciertos de música clásica 13,3 12,7 13,7
Conciertos de música actual 32,5 34,4 30,5

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 85,8 86,7

CINE 62,1 63,7 60,5

AUDIOVISUALES (Ver o escuchar)
Radio 78,6 80,7 76,7
Vídeo 51,7 53,5 49,9
Televisión 98,0 98,1 98,0
 

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Utilizar)
Ordenador 31,3 35,8 27,1
Internet 22,6 26,5 19,1

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)

TOTAL
DE 15          
A 19

DE 20       
A 24 

DE 25         
A 34 

DE 35         
A 44 

DE 45         
A 54 

DE 55        
A 64 

DE 65        
A 74 

DE 75  Y 
MÁS

MUSEOS (Visitar) 37,1 38,6 42,9 44,6 43,3 40,2 32,1 25,7 16,2

BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 51,4 43,6 33,1 26,5 19,5 13,1 8,6 5,2

LECTURA 
Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 51,5 54,5 58,0 58,3 51,0 42,5 33,2 29,4
Prensa diaria 69,7 58,8 73,9 75,9 76,8 74,5 68,4 58,4 53,1
Revistas 55,0 61,8 61,3 61,8 59,9 54,4 46,6 44,5 43,6
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 31,9 32,0 35,2 38,0 35,8 34,6 31,2 23,1 14,9
Ópera 5,7 2,1 4,4 5,8 7,8 6,3 7,7 5,0 2,6
Zarzuela 5,5 2,0 2,8 4,3 5,5 6,2 9,8 7,2 3,9
Ballet/ danza 8,3 8,0 9,5 9,8 9,6 8,9 8,0 6,0 3,5

ARTES MUSICALES (Asistir)  
Conciertos de música clásica 13,3 7,1 10,2 13,5 15,9 16,6 16,6 12,5 6,1
Conciertos de música actual 32,5 60,8 62,6 50,8 38,0 25,0 12,4 6,1 2,8

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 99,4 98,2 97,2 92,9 86,5 76,4 67,8 62,7
 

CINE 62,1 93,4 92,1 84,6 74,8 60,1 38,6 23,9 16,6

AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)
Radio 78,6 77,8 82,2 81,9 82,4 82,4 76,8 73,0 63,7
Vídeo 51,7 77,8 71,7 71,9 64,3 48,2 31,1 21,0 14,1
Televisión 98,0 99,0 96,7 98,2 98,1 97,8 98,8 98,8 96,3
 

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Utilizar)
Ordenador 31,3 66,9 61,0 47,9 38,1 26,1 8,4 3,1 0,6
Internet 22,6 49,5 46,2 36,3 26,1 18,3 5,1 1,7 0,3

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.8 Personas que suelen realizar actividades culturales según edad por ámbito cultural

TOTAL

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.7 Personas que suelen realizar actividades culturales según género por ámbito cultural

(En porcentaje de la población de cada colectivo)



(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)

TOTAL 
Soltero en casa 
de sus padres

Soltero 
independ., 
divorciado, 
separado o 
viudo (con o 
sin hijos)

Casado o en 
pareja sin 

hijos

Casado o en 
pareja con 

hijos menores 
de 18 años

Casado o en 
pareja sin 

hijos menores 
de 18 años

Casado o en 
pareja 

viviendo solos  
(por hijos 
mayores)

MUSEOS (Visitar) 37,1 41,9 37,2 39,5 38,6 33,6 24,1
BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 42,4 19,6 22,5 24,7 14,7 7,7

LECTURA 
Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 55,6 46,2 51,1 54,6 45,0 30,4
Prensa diaria 69,7 72,8 63,7 71,8 73,0 73,0 61,2
Revistas 55,0 60,1 55,3 54,4 57,6 50,0 46,4

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 31,9 34,8 33,7 33,3 31,5 31,1 22,1
Ópera 5,7 4,4 7,6 7,3 4,9 5,8 4,4
Zarzuela 5,5 3,1 7,6 6,0 4,3 8,1 6,4
Ballet/ danza 8,3 8,6 9,5 10,3 7,6 8,1 4,0

ARTES MUSICALES (Asistir)  
Conciertos de música clásica 13,3 10,9 17,0 15,0 13,3 13,1 10,8
Conciertos de música actual 32,5 58,0 27,0 32,7 32,9 15,9 8,1

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 97,1 81,0 85,0 93,0 77,0 71,9
CINE 62,1 89,6 52,0 62,9 69,9 45,6 24,9

AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)
Radio 78,6 82,4 72,6 77,7 82,7 79,5 72,6
Vídeo 51,7 71,4 37,2 52,7 66,0 39,0 22,1
Televisión 98,0 98,4 95,6 97,7 98,9 99,1 99,3

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Utilizar)
Ordenador 31,3 57,9 22,5 32,9 34,4 14,4 3,8
Internet 22,6 43,4 17,1 24,3 22,9 9,9 2,3

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada 
colectivo) TOTAL 

Sin completar 
escolarización 

básica

Escolar. 
básica sin 

título

Escolar. 
básica con 

título
Bachillerato

Formación 
Profesional 

Enseñanza 
Universit.

MUSEOS ( Visitar) 37,1 11,9 23,9 31,1 49,1 49,2 68,5
BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 2,8 10,0 19,6 39,1 32,9 52,3

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 13,2 34,2 44,9 64,5 60,0 81,5
Prensa diaria 69,7 36,6 61,0 67,6 80,4 80,9 87,8
Revistas 55,0 35,0 46,8 54,6 60,1 63,2 69,5

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 31,9 9,6 20,0 25,8 44,5 43,4 60,0
Ópera 5,7 1,2 2,7 3,5 8,5 6,5 16,0
Zarzuela 5,5 2,0 4,4 4,2 7,9 5,1 11,0
Ballet/ danza 8,3 1,9 3,5 5,8 12,9 9,6 21,7

ARTES MUSICALES (Asistir) 
Conciertos de música clásica 13,3 4,5 8,0 9,3 17,7 14,6 33,6
Conciertos de música actual 32,5 5,0 13,9 30,5 49,1 49,5 53,5

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 64,3 75,6 88,6 95,2 94,5 94,4
CINE 62,1 17,4 37,3 63,5 83,1 81,3 86,9

AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)
Radio 78,6 60,5 76,1 79,9 81,8 83,2 82,0
Vídeo 51,7 15,0 30,8 55,3 66,3 72,4 67,2
Televisión 98,0 97,8 98,8 98,6 97,2 97,7 96,6

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Utilizar)
Ordenador 31,3 0,8 6,3 22,6 55,2 51,2 73,5
Internet 22,6 0,3 3,8 14,5 40,2 35,0 61,8

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.9 Personas que suelen realizar actividades culturales según situación vital por ámbito cultural

9.10 Personas que suelen realizar actividades culturales según nivel de estudios por ámbito cultural



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
TOTAL 

Trabaja 
actualmente

Parado
Retirado / 
pensionista

Estudiante
Labores del 

hogar
Otros

MUSEOS (Visitar) 37,1 42,4 42,9 25,2 49,1 27,6 21,5

BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 26,0 30,5 9,6 64,1 13,6 20,1

LECTURA

Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 53,9 55,9 35,6 60,9 43,1 41,5
Prensa diaria 69,7 78,6 72,7 61,1 67,8 52,6 66,8
Revistas 55,0 56,2 61,6 44,0 64,9 57,9 57,0
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)

Teatro 31,9 36,2 22,7 32,1 27,3 41,4 26,4
Ópera 5,7 7,0 6,1 4,7 3,8 4,5 1,6
Zarzuela 5,5 5,7 4,7 6,2 3,8 6,0 1,6
Ballet/ danza 8,3 9,8 9,1 5,3 11,1 6,1 3,9

ARTES MUSICALES (Asistir)  

Conciertos de música clásica 13,3 15,5 12,9 11,2 11,8 11,1 5,8
Conciertos de música actual 32,5 40,1 46,6 7,8 65,9 16,9 36,9

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 92,0 91,0 71,0 98,8 81,3 87,6
 

CINE 62,1 74,4 74,7 28,2 94,7 45,1 69,9

AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)

Radio 78,6 83,4 78,2 72,5 79,0 72,0 77,1
Vídeo 51,7 61,5 63,3 25,4 74,8 39,3 45,8
Televisión 98,0 97,7 98,3 97,5 98,6 99,3 97,5
 

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Utilizar)

Ordenador 31,3 40,6 39,1 4,8 75,2 9,1 37,6
Internet 22,6 29,5 26,3 2,8 59,0 5,2 36,7

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.11 Personas que suelen realizar actividades culturales según situación laboral por ámbito cultural



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
TOTAL Andalucía Aragón

Asturias 
(Principado de)

Baleares (Illes) Canarias

MUSEOS (Visitar) 37,1 34,8 41,4 20,7 34,3 45,6
BIBLIOTECAS (Asistir) 24,5 25,4 26,8 18,3 18,8 31,6
LECTURA 

Libros no relacionados con la profesión o estudios 49,1 45,2 47,2 43,5 47,7 52,3
Prensa diaria 69,7 59,1 75,4 85,8 69,6 77,4
Revistas 55,0 52,7 66,2 73,3 62,5 62,5

ARTES ESCÉNICAS  Y MUSICALES
Teatro 31,9 28,2 39,0 14,4 38,1 36,5
Ópera 5,7 6,9 4,4 4,1 7,4 9,7
Zarzuela 5,5 6,4 4,0 5,0 5,9 9,2
Ballet/ danza 8,3 9,8 7,0 1,5 11,5 17,6
Conciertos de música clásica 13,3 13,7 15,1 6,3 14,0 20,7
Conciertos de música actual 32,5 33,5 43,9 15,7 41,1 43,0

ESCUCHAR MÚSICA 86,2 86,7 81,8 87,4 83,6 94,4
CINE 62,1 60,5 66,9 47,3 63,2 68,1
AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)

Radio 78,6 78,2 78,1 82,5 67,9 83,8
Vídeo 51,7 53,2 45,3 44,8 50,0 50,6
Televisión 98,0 98,5 97,4 99,3 97,3 95,9

ORDENADOR 31,3 30,1 29,9 26,4 31,3 32,2
INTERNET 22,6 22,0 20,9 19,5 23,0 22,3

Cantabria Castilla y León
Castilla-La 
Mancha

Cataluña
Comunidad 
Valenciana

Extremadura

MUSEOS (Visitar) 52,8 44,6 24,5 43,0 28,0 20,1
BIBLIOTECAS (Asistir) 31,0 34,8 22,8 30,0 18,2 9,9
LECTURA 

Libros no relacionados con la profesión o estudios 54,5 54,4 41,7 51,4 41,9 32,4
Prensa diaria 74,6 69,3 55,0 73,1 63,2 58,3
Revistas 57,6 58,1 46,5 52,1 43,2 51,9

ARTES ESCÉNICAS  Y MUSICALES
Teatro 35,8 34,8 28,6 38,4 24,3 15,6
Ópera 7,5 6,2 3,7 7,8 2,7 0,2
Zarzuela 7,9 7,1 5,9 5,3 3,7 0,3
Ballet/ danza 14,2 8,0 5,0 11,4 4,7 2,6
Conciertos de música clásica 16,5 14,2 7,2 17,3 13,9 4,2
Conciertos de música actual 38,9 36,6 25,7 33,1 27,6 19,4

ESCUCHAR MÚSICA 85,4 78,6 88,5 89,3 87,8 74,6
CINE 64,1 58,1 52,7 70,3 55,4 46,2
AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)

Radio 85,5 78,5 73,4 80,8 76,3 69,6
Vídeo 54,6 49,2 41,6 58,1 51,1 47,6
Televisión 98,3 99,1 98,7 95,9 98,6 98,5

ORDENADOR 37,0 30,1 26,6 35,0 27,2 17,4
INTERNET 26,2 20,2 17,1 26,4 22,1 10,8

Galicia
Madrid 

(Comunidad de)
Murcia (Región 

de)
Navarra  (C. 
Foral de)

País Vasco Rioja (La)

MUSEOS (Visitar) 38,2 35,4 26,8 43,7 54,5 43,5
BIBLIOTECAS (Asistir) 26,0 16,6 19,2 27,6 27,1 25,2
LECTURA 

Libros no relacionados con la profesión o estudios 54,0 55,0 41,7 53,0 59,0 55,0
Prensa diaria 84,4 73,8 60,1 83,8 79,1 72,2
Revistas 63,1 54,6 50,1 69,7 61,9 53,9

ARTES ESCÉNICAS  Y MUSICALES
Teatro 25,8 35,3 24,3 38,2 45,7 42,2
Ópera 4,2 4,6 5,0 3,3 7,2 5,9
Zarzuela 2,8 5,7 4,8 3,3 8,9 7,6
Ballet/ danza 5,8 6,3 6,9 7,3 9,5 8,2
Conciertos de música clásica 11,5 8,8 9,4 12,2 17,2 15,9
Conciertos de música actual 34,2 26,9 33,5 39,7 40,3 40,7

ESCUCHAR MÚSICA 81,6 87,7 80,8 85,1 88,3 79,7
CINE 54,6 68,7 53,3 68,1 71,0 67,5
AUDIOVISUALES ( Ver o escuchar)

Radio 78,6 77,9 72,6 80,3 86,9 81,4
Vídeo 41,0 54,7 39,0 53,6 62,3 47,4
Televisión 98,4 99,5 94,9 98,6 98,7 97,9

ORDENADOR 30,3 34,1 25,7 35,3 42,1 31,7
INTERNET 22,0 23,7 19,0 20,3 31,0 21,6
Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.12 Personas que suelen realizar actividades culturales según comunidad autónoma por ámbito 
cultural

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES



VARONES MUJERES

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS 28,8 30,0 27,7
MUSEOS 27,5 27,5 27,5
ARCHIVOS 3,5 4,0 3,1
BIBLIOTECAS 20,0 18,7 21,1

LECTURA 
Libros no relacionados con la profesión o estudios 45,5 40,7 50,0
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 21,3 25,3
Ópera 3,0 2,9 3,1
Zarzuela 2,6 2,4 2,7
Ballet/ danza 4,6 3,3 5,6

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 7,8 8,9
Conciertos de música actual 24,6 26,2 23,0
 

CINE 55,6 58,1 53,1

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

 

(En porcentaje de la población de 
cada colectivo) TOTAL

DE 15 A     
19 AÑOS

DE 20 A     
24 AÑOS

DE 25 A     
34 AÑOS

DE 35 A       
44 AÑOS

DE 45 A       
54 AÑOS

DE 55 A     
64 AÑOS

DE 65 A     
74 AÑOS

DE 75 Y 
MÁS AÑOS

MONUMENTOS O YAC. ARQ. 28,8 30,9 33,4 35,6 32,8 30,7 24,6 21,7 11,0
MUSEOS 27,5 30,5 32,0 33,8 32,3 29,8 22,7 19,0 10,2
ARCHIVOS 3,5 4,1 5,1 5,3 4,0 3,4 2,4 1,6 0,8
BIBLIOTECAS 20,0 47,0 39,1 26,9 21,4 14,9 8,8 6,3 3,5

LECTURA
Libros no relacionados con la 
profesión o estudios 45,5 49,3 51,0 54,5 54,3 48,0 38,5 30,0 23,9
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 23,0 27,4 28,9 25,7 24,8 22,4 16,7 10,2
Ópera 3,0 1,1 2,0 2,9 3,8 3,3 4,6 2,7 1,6
Zarzuela 2,6 0,7 1,0 1,7 2,4 3,3 4,6 3,8 1,9
Ballet/ danza 4,6 5,5 4,9 6,1 5,2 5,0 3,7 3,2 1,0

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 4,9 5,7 8,0 9,6 11,2 10,8 8,0 4,2
Conciertos de música actual 24,6 51,5 52,5 39,9 26,4 17,2 7,4 3,5 1,3
 

CINE 55,6 91,4 89,8 79,5 66,9 50,8 29,1 16,0 11,8

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.13 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según género por tipo de actividad

TOTAL

9.14 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según edad por tipo de actividad

(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)



(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)

TOTAL 
Soltero en casa 
de sus padres

Soltero 
independ., 
divorciado, 
separado o 
viudo (con o 
sin hijos)

Casado o en 
pareja sin 

hijos

Casado o en 
pareja con 

hijos menores 
de 18 años

Casado o en 
pareja sin 

hijos menores 
de 18 años

Casado o en 
pareja 

viviendo solos  
(por hijos 
mayores)

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 28,8 33,5 26,8 33,3 27,8 26,7 21,7
MUSEOS 27,5 31,9 27,1 30,0 28,3 24,3 17,4
ARCHIVOS 3,5 5,2 4,1 4,0 2,9 2,4 1,5
BIBLIOTECAS 20,0 37,5 15,3 18,1 19,5 10,4 5,4

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 45,5 52,4 43,2 47,1 50,5 40,0 27,6
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 26,0 24,5 27,4 21,3 22,6 14,8
Ópera 3,0 2,4 4,3 4,0 2,1 3,1 2,4
Zarzuela 2,6 1,4 3,7 2,3 2,0 4,4 2,7
Ballet/ danza 4,6 5,3 5,1 6,2 3,6 4,0 1,8

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 7,0 10,6 10,0 7,7 8,2 7,4
Conciertos de música actual 24,6 48,0 19,7 25,0 22,1 10,3 5,4
 

CINE 55,6 86,7 46,1 58,4 61,3 34,9 17,1

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada 
colectivo) TOTAL 

Sin completar 
escolarización 

básica

Escolar. 
básica sin 

título

Escolar. 
básica con 

título
Bachillerato

Formación 
Profesional 

Enseñanza 
Universit.

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 28,8 7,8 17,1 24,0 41,6 37,7 52,9
MUSEOS 27,5 6,5 15,7 21,6 38,4 35,5 58,9
ARCHIVOS 3,5 0,3 0,9 1,6 4,6 4,2 14,3
BIBLIOTECAS 20,0 1,6 6,8 15,6 33,2 25,7 46,4

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 45,5 9,7 29,5 41,6 61,4 55,7 78,7
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 5,6 12,8 18,6 34,1 30,1 49,2
Ópera 3,0 0,5 1,1 1,6 4,6 2,4 10,5
Zarzuela 2,6 1,0 1,9 1,9 3,7 1,9 5,9
Ballet/ danza 4,6 1,0 1,3 3,1 6,5 5,1 14,0

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 2,7 4,8 5,3 10,7 7,5 25,3
Conciertos de música actual 24,6 2,5 9,6 22,6 38,0 38,0 42,7
 

CINE 55,6 10,7 29,3 55,6 78,9 74,1 84,4

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.15 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según situación vital por tipo de 

actividad

9.16 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según nivel de estudios por tipo de 

actividad



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
TOTAL 

Trabaja 
actualmente

Parado
Retirado / 
pensionista

Estudiante
Labores del 

hogar
Otros

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 28,8 33,5 31,6 20,0 39,0 19,6 13,6
MUSEOS 27,5 32,1 31,3 18,1 38,9 18,9 7,3
ARCHIVOS 3,5 4,7 4,7 1,6 5,9 1,0 0,0
BIBLIOTECAS 20,0 20,2 26,9 7,3 59,8 10,1 17,0

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 45,5 50,2 51,9 31,6 57,9 40,1 34,1
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 27,0 16,0 23,3 22,4 31,3 18,4
Ópera 3,0 3,6 3,7 3,1 1,9 1,6 1,6
Zarzuela 2,6 2,7 2,6 3,3 1,2 2,4 1,6
Ballet/ danza 4,6 5,6 6,4 2,5 6,9 2,6 1,1

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 9,6 8,1 7,3 7,9 6,9 1,6
Conciertos de música actual 24,6 30,5 34,2 4,6 56,1 10,8 24,5
 

CINE 55,6 68,7 67,4 20,4 93,2 35,0 62,8

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.17 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según situación laboral por tipo de 

actividad



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
TOTAL Andalucía Aragón

Asturias 
(Principado de)

Baleares (Illes) Canarias

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 28,8 26,1 45,5 21,3 27,2 23,8
MUSEOS 27,5 21,5 33,3 17,3 24,0 29,6
ARCHIVOS 3,5 3,6 6,7 2,4 2,2 5,0
BIBLIOTECAS 20,0 17,6 22,2 17,1 14,0 21,1

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 45,5 40,8 42,1 40,6 43,7 49,0
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 23,4 18,3 27,7 11,8 27,8 26,5
Ópera 3,0 3,1 2,4 3,7 3,8 5,0
Zarzuela 2,6 2,3 1,9 4,4 2,9 3,8
Ballet/ danza 4,6 4,7 2,7 0,5 7,4 10,7

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 8,4 6,9 10,1 5,3 8,3 12,7
Conciertos de música actual 24,6 24,1 34,1 13,4 29,7 30,8
 

CINE 55,6 52,3 60,6 44,3 56,6 55,3

Cantabria Castilla y León
Castilla-La 
Mancha

Cataluña
Comunidad 
Valenciana

Extremadura

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 31,8 39,4 11,8 36,0 18,0 20,4
MUSEOS 40,6 37,2 19,1 34,2 21,6 12,7
ARCHIVOS 4,4 4,5 2,0 5,3 2,8 3,3
BIBLIOTECAS 25,1 30,0 21,1 26,6 15,8 8,6

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 48,5 50,9 39,0 48,6 38,2 30,9
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 24,6 25,7 24,1 29,8 18,5 10,4
Ópera 4,4 2,6 2,8 4,5 1,0 0,1
Zarzuela 5,1 3,3 4,2 2,2 1,7 0,1
Ballet/ danza 9,3 4,7 2,8 7,1 2,4 2,1

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 10,8 8,2 5,0 12,0 10,4 1,9
Conciertos de música actual 29,1 30,8 20,5 25,2 19,6 11,8
 

CINE 55,2 52,0 49,2 63,6 51,1 40,8

Galicia
Madrid 

(Comunidad de)
Murcia (Región 

de)
Navarra  (C. 
Foral de)

País Vasco Rioja (La)

MONUMENTOS O YACIMIENTOS ARQ. 35,1 28,1 18,9 27,8 39,6 40,3
MUSEOS 30,0 27,1 18,2 30,1 40,4 36,5
ARCHIVOS 4,4 0,7 3,1 3,1 4,2 3,6
BIBLIOTECAS 21,4 14,6 14,3 22,9 22,1 22,5

LECTURA
Libros no relacionados con la profesión o estudios 50,7 51,3 37,9 50,9 54,3 49,3
 

ARTES ESCÉNICAS  (Asistir)
Teatro 18,4 27,2 15,2 28,5 32,1 33,2
Ópera 2,8 2,9 2,2 1,9 3,1 4,5
Zarzuela 1,4 3,0 2,1 0,5 3,6 5,3
Ballet/ danza 3,5 3,4 3,9 4,4 3,6 6,7

ARTES MUSICALES  
Conciertos de música clásica 7,9 5,7 6,1 6,1 9,9 11,9
Conciertos de música actual 27,6 20,6 24,9 30,6 31,3 33,1
 

CINE 49,6 62,0 48,4 57,9 65,0 61,7

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.18 Personas que realizaron actividades culturales en el último año según comunidad autónoma por 
tipo de actividad

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES



VARONES MUJERES

Artes plásticas 7,7 6,5 8,8
Instrumentos musicales 4,0 5,6 2,5
Coro 1,7 1,4 1,9
Escribir 3,0 3,1 3,0
Fotografía 8,1 8,9 7,4
Vídeo 2,0 2,7 1,3
Teatro 1,1 0,9 1,2
Baile 1,5 0,8 2,2

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la 
población de cada colectivo) TOTAL

DE 15 A     
19 AÑOS

DE 20 A     
24 AÑOS

DE 25 A     
34 AÑOS

DE 35 A  44      
AÑOS

DE 45 A  54       
AÑOS

DE 55 A     
64 AÑOS

DE 65 A     
74 AÑOS

DE 75 Y 
MÁS AÑOS

Artes plásticas 7,7 8,8 10,5 9,7 7,8 8,9 6,0 5,4 2,5
Instrumentos musicales 4,0 10,9 7,1 6,3 3,5 2,8 1,2 1,1 1,6
Coro 1,7 2,7 1,9 1,2 1,5 1,7 2,1 1,0 2,3
Escribir 3,0 4,7 5,2 3,5 3,0 2,2 2,4 2,4 1,5
Fotografía 8,1 7,7 12,9 11,0 11,3 7,7 5,4 3,0 1,8
Vídeo 2,0 1,4 3,0 2,7 3,3 1,3 1,0 0,7 1,2
Teatro 1,1 2,2 1,9 1,3 0,8 0,6 0,8 1,0 0,9
Baile 1,5 3,6 2,2 2,0 1,3 0,9 0,9 0,9 1,5

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la 
población de cada colectivo)

TOTAL 
Soltero en 
casa de sus 

padres

Casado o en 
pareja sin hijos

Casado o en 
pareja con 

hijos menores 
de 18 años

Casado o en 
pareja sin 

hijos 
menores de 
18 años

Artes plásticas 7,7 9,5 7,4 9,7 6,8 7,1 4,4
Instrumentos musicales 4,0 8,6 3,6 3,4 2,8 1,8 0,6
Coro 1,7 2,0 1,9 1,2 1,4 1,4 1,1
Escribir 3,0 4,2 3,6 2,6 2,3 2,1 1,9
Fotografía 8,1 9,7 8,1 9,9 9,4 5,5 3,5
Vídeo 2,0 1,9 2,2 1,9 3,0 1,4 0,6
Teatro 1,1 1,3 2,0 0,8 0,7 0,7 0,3
Baile 1,5 2,4 2,0 1,4 1,1 0,8 0,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

TOTAL 
Escolarización 

básica sin 
título

Escolarización 
básica con 

título
Bachillerato

Formación 
Profesional 

E. 
Universitaria

Artes plásticas 7,7 2,2 5,5 6,7 10,3 9,4 13,0
Instrumentos musicales 4,0 0,3 1,6 3,4 5,9 4,4 9,7
Coro 1,7 0,4 1,9 1,7 1,8 1,4 2,1
Escribir 3,0 0,6 1,4 1,9 4,2 4,0 8,2
Fotografía 8,1 0,6 3,5 6,2 11,5 13,3 18,3
Vídeo 2,0 0,5 0,8 1,6 2,1 4,3 4,0
Teatro 1,1 0,4 0,8 0,8 1,5 0,8 2,7
Baile 1,5 0,1 1,3 1,2 1,8 1,9 2,7

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.21 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según situación vital 

por tipo de actividad

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.19 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según género por tipo 

de actividad
TOTAL

9.20 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según edad por tipo de 

actividad

(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)

Sin completar 
escolarización básica

Soltero independiente, 
divorciado, separado o 
viudo (con o sin hijos)

Casado o en pareja 
viviendo solos  (por hijos 

mayores)

9.22 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según nivel de estudios 

por tipo de actividad
(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)



(En porcentaje de la población de 
cada colectivo) TOTAL 

Trabaja 
actualmente

Parado
Retirado / 
pensionista

Estudiante
Labores del 

hogar
Otros

Artes plásticas 7,7 8,1 12,4 4,8 10,5 7,0 9,2
Instrumentos musicales 4,0 4,6 6,3 1,6 10,5 0,8 0,0
Coro 1,7 1,6 1,8 1,7 2,1 1,5 3,8
Escribir 3,0 3,2 5,5 2,2 4,9 1,6 1,1
Fotografía 8,1 10,7 11,6 3,6 11,7 3,4 0,0
Vídeo 2,0 2,8 1,9 1,2 2,1 0,7 0,0
Teatro 1,1 0,9 1,7 1,0 2,6 0,7 0,0
Baile 1,5 1,4 1,6 1,0 4,0 1,2 0,0

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

TOTAL Andalucía Aragón
Asturias 

(Principado de)
Baleares (Illes) Canarias

Artes plásticas 7,7 7,7 7,0 4,1 8,9 15,3
Instrumentos musicales 4,0 3,2 4,4 2,7 4,7 7,2
Coro 1,7 1,7 1,5 1,0 1,2 2,1
Escribir 3,0 2,9 2,8 0,9 4,1 3,0
Fotografía 8,1 7,7 9,5 3,8 9,3 14,5
Vídeo 2,0 1,5 2,0 1,6 3,5 3,3
Teatro 1,1 1,3 0,5 0,6 0,9 1,0
Baile 1,5 1,6 1,2 0,2 3,8 1,0
 

Cantabria Castilla y León
Castilla-La 
Mancha

Cataluña
Comunidad 
Valenciana

Extremadura

Artes plásticas 7,7 7,9 7,0 8,6 5,3 6,1
Instrumentos musicales 2,0 4,5 4,2 5,1 3,7 2,9
Coro 1,4 2,8 1,1 1,4 1,4 0,8
Escribir 3,5 3,8 2,3 5,4 2,5 1,4
Fotografía 13,2 8,3 4,6 12,2 7,5 4,9
Vídeo 4,3 1,8 0,4 2,9 1,9 1,1
Teatro 0,6 1,6 0,6 1,3 1,2 1,0
Baile 1,3 2,5 2,2 1,6 0,8 0,4

Galicia
Madrid 

(Comunidad de)
Murcia          

(Región de)
Navarra           

(C. Foral de)
País Vasco Rioja (La)

Artes plásticas 7,5 7,6 7,0 4,9 7,4 9,0
Instrumentos musicales 2,6 3,7 4,0 3,4 4,9 4,4
Coro 2,1 1,6 1,8 0,8 2,7 2,3
Escribir 1,2 2,2 2,4 1,5 3,3 3,5
Fotografía 6,5 5,0 6,6 6,0 9,1 5,1
Vídeo 1,8 1,7 2,3 1,2 2,0 1,0
Teatro 0,5 1,2 0,4 0,6 1,0 1,3
Baile 1,5 1,5 1,2 1,0 2,2 1,4

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.23 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según situación laboral 

por tipo de actividad

9.24 Personas que realizaron prácticas culturales activas en un trimestre medio según comunidad 

autónoma por tipo de actividad
(En porcentaje de la población de cada colectivo)



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

Varones 19,3 33,7 14,0
Mujeres 23,2 29,4 12,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

De 15 a 19 años 18,1 52,2 19,0
De 20 a 24 años 23,6 52,5 16,9
De 25 a 34 años 27,9 48,3 22,0
De 35 a 44 años 29,6 40,8 20,2
De 45 a 54 años 23,5 28,8 10,2
De 55 a 64 años 17,4 12,2 5,1
De 65 a 74 años 8,9 4,9 2,5
De 75 y más años 6,9 2,4 1,5

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

Soltero en casa de sus padres 23,6 48,0 16,4
Soltero independ., divorciado, separado o viudo (con o sin hijos) 21,1 23,7 9,5
Casado o en pareja sin hijos 22,6 32,5 14,9
Casado o en pareja con hijos menores de 18 años 26,6 41,4 22,5
Casado o en pareja sin hijos menores de 18 años 16,5 17,2 6,2
Casado o en pareja viviendo solos (por hijos mayores) 10,3 7,1 1,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

Sin completar escolarización básica 3,7 5,1 2,0
Escolarización básica sin título 8,9 14,3 5,0
Escolarización básica con título 17,5 31,3 14,1
Bachillerato 29,4 46,1 19,0
Formación Profesional 26,9 46,7 19,7
Enseñanza Universitaria 50,1 47,5 19,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.28 Personas que realizaron compras de diversos equipamientos culturales en un trimestre medio por 

nivel de estudios

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.25 Personas que realizaron compras de diversos equipamientos culturales en un trimestre medio por 

género

9.26 Personas que realizaron compras de diversos equipamientos culturales en un trimestre medio por 

edad

9.27 Personas que realizaron compras de diversos equipamientos culturales en un trimestre medio por 

situación vital



(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

Trabaja actualmente 26,5 40,8 16,9
Parado 23,6 41,8 18,3
Retirado / pensionista 11,3 8,0 4,7
Estudiante 25,4 51,6 18,0
Labores del hogar 15,5 18,6 9,2
Otros 20,7 32,2 9,6

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

(En porcentaje de la población de cada colectivo)
LIBROS NO RELACIONADOS CON 

LA PROFESIÓN O ESTUDIOS
MÚSICA 

GRABADA
VÍDEOS

TOTAL 21,3 31,4 13,3

Andalucía 20,9 32,5 15,1
Aragón 22,0 29,3 9,0
Asturias (Principado de) 15,6 22,8 10,2
Balears (Illes) 23,1 35,8 13,1
Canarias 17,5 33,2 14,8
Cantabria 26,3 28,9 10,2
Castilla y León 22,2 30,1 11,6
Castilla-La Mancha 14,5 29,7 9,3
Cataluña 24,4 32,5 14,7
Comunidad Valenciana 17,0 27,6 14,7
Extremadura 8,7 23,4 4,5
Galicia 23,2 28,4 14,4
Madrid (Comunidad de) 24,4 35,5 14,8
Murcia (Región de) 14,0 28,6 7,6
Navarra (Comunidad Foral de) 24,1 39,0 12,1
País Vasco 28,0 36,0 11,2
Rioja (La) 29,3 30,5 12,8

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.29 Personas que realizaron compras de diversos equipamientos culturales en un trimestre medio por 

situación laboral

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES

9.30 Personas que realizan habitualmente actividades culturales por comunidad autónoma 



(En porcentaje de la población de cada 
colectivo)

Total Andalucía Aragón
Asturias 

(Principado de)
Baleares (Illes) Canarias

LECTURA
Libros 98,6 99,5 99,5 99,7 97,7 97,0
Enciclopedias en papel  68,9 64,5 74,4 82,5 58,7 58,6
Enciclopedias  en CD ROM 21,4 20,8 23,4 14,8 18,4 16,3

MÚSICA
Radio 97,1 94,1 97,1 98,2 95,0 98,6
Equipo con compact disk 69,3 69,3 71,3 63,2 55,1 68,6
Walkman 30,3 30,3 27,5 39,5 24,2 24,4
Equipo con reproductor de MP3 1,8 1,8 2,0 3,0 0,9 0,8
Soportes de sonido(CDs, casete, discos) 90,4 90,0 88,6 83,0 86,9 93,2
Instrumentos musicales 33,7 34,3 42,1 26,7 28,6 32,1

AUDIOVISUALES
Televisión 99,5 99,5 98,8 100,0 99,2 98,9
Vídeo o DVD 74,1 76,1 65,9 68,7 70,1 69,9
Cintas VHS y discos DVD 67,8 69,3 60,1 61,2 61,1 65,2
Cámara fotográfica 78,8 75,1 76,0 82,6 76,9 79,8
Cámara de vídeo 20,4 22,1 21,6 19,1 18,2 22,5

ORDENADOR E INTERNET
Ordenador 40,8 40,4 41,5 33,8 35,8 38,6
Acceso a Internet 21,6 17,4 26,4 15,1 23,7 20,7

Cantabria Castilla y León
Castilla-La 
Mancha

Cataluña
Comunidad 
Valenciana

Extremadura

LECTURA
Libros 100,0 99,7 99,7 97,2 95,6 98,5
Enciclopedias en papel  81,4 68,9 65,0 70,7 58,9 78,4
Enciclopedias  en CD ROM 26,0 21,4 19,9 23,7 17,7 10,5

MÚSICA
Radio 99,7 99,2 97,2 98,8 96,6 98,6
Equipo con compact disk 75,0 74,1 64,8 64,1 71,9 64,5
Walkman 23,3 39,6 33,6 21,6 34,6 25,6
Equipo con reproductor de MP3 1,0 1,9 1,1 1,0 2,3 2,1
Soportes de sonido(CDs, casete, discos) 89,6 90,2 86,7 91,8 89,2 90,8
Instrumentos musicales 43,3 37,7 36,0 35,8 24,0 37,4

AUDIOVISUALES
Televisión 100,0 99,8 99,6 99,5 99,7 99,5
Vídeo o DVD 74,2 69,3 72,6 78,3 75,1 68,5
Cintas VHS y discos DVD 69,3 65,1 66,7 72,0 66,5 64,5
Cámara fotográfica 81,5 75,3 75,4 78,2 81,4 75,6
Cámara de vídeo 25,3 15,8 14,6 22,8 22,4 11,5

ORDENADOR E INTERNET
Ordenador 47,9 42,0 34,1 46,3 33,7 24,4
Acceso a Internet 24,6 18,0 16,1 27,9 20,2 9,8

Galicia
Madrid 

(Comunidad de)
Murcia (Región 

de)
Navarra  (C. Foral 

de)
País Vasco Rioja (La)

LECTURA
Libros 98,6 99,8 99,8 99,0 99,6 98,8
Enciclopedias en papel  73,4 74,0 59,3 72,4 80,3 75,3
Enciclopedias  en CD ROM 19,2 26,0 16,3 24,6 30,3 24,4

MÚSICA
Radio 96,2 98,0 92,2 99,3 99,5 98,3
Equipo con compact disk 60,6 66,9 73,8 58,5 71,9 80,3
Walkman 22,6 29,4 32,6 19,0 48,5 43,9
Equipo con reproductor de MP3 0,4 3,2 1,3 1,2 0,7 1,5
Soportes de sonido(CDs, casete, discos) 89,2 94,6 82,4 91,2 91,9 88,1
Instrumentos musicales 32,8 33,9 28,1 40,4 38,0 37,5

AUDIOVISUALES
Televisión 99,6 99,6 99,8 99,2 99,4 99,6
Vídeo o DVD 64,8 78,5 63,5 78,7 80,0 75,6
Cintas VHS y discos DVD 58,7 73,1 56,2 68,9 76,3 64,7
Cámara fotográfica 76,4 85,5 65,9 81,6 87,1 78,0
Cámara de vídeo 18,1 19,9 16,3 21,2 21,9 22,8

ORDENADOR E INTERNET
Ordenador 40,3 43,4 34,1 43,7 53,6 43,3
Acceso a Internet 19,6 23,3 18,8 23,5 32,9 22,3

Fuente: MC. Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2002-2003. 

9.31 Personas según la disponibilidad de diversos equipamientos culturales en su hogar según 
comunidad autónoma por tipo de equipamiento

9. HÁBITOS Y PRÁCTICAS CULTURALES


